河北广宗县城管环卫公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、下列各句采用的修辞手法依次是()。
- (1) 然而圆规很不平,显出鄙夷的神色。
- (2) 天边偶尔漂浮着淡淡的白云,像片片银色的羽毛。
- (3) 春天的脚步悄悄地逼近了。
- (4) 日本纱厂的每一个锭子上面都附托着一个中国奴隶的冤魂。
 - C A. 借代 比喻 拟人 夸张
 - OB. 拟人 比喻 借代 夸张
 - C. 比喻 夸张 借代 拟人
 - OD. 借代 夸张 比喻 拟人

《正确答案》

Α

《答案解析》

- (1)由"显出鄙夷的神色"可知主语为人,此句用"圆规"来借代该人物。(2)把白云比作羽毛,为比喻。(3)把春天拟人化了。(4)用夸张的说法说明日本纱厂对中国人民的残害。因此A项正确。
- 2、中国接入国际互联网以来,互联网信息技术得到迅猛发展,在网络技术、移动芯片、智能终端、云计算、大数据、卫星导航等多个领域实现了重大突破,取得了一批显著的成就,网络技术自主创新能力显著增强、智能终端制造业加快赶超、不断培育新技术新应用形成新业态。但应该看到,与世界先进水平相比,我们还存在一定差距。目前世界局势波诡云谲,中国必须掌握核心技术,在新时代才能避免受制于人,掌握我国互联网发展的主动权。

这段文字意在说明:

- A. 核心技术突破才是一个国家科技实力的彰显
- B. 我们与世界先进水平之间依然存在一定差距
- C. 互联网发展的主动权应掌握在我们自己手里
- D. 新时代更需突破互联网核心技术这个"命门"

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇引出中国进入互联网相关话题,交代中国互联网技术有了突出成就,形成新业态,通过转折关联词"但",强调中国和世界先进水平相比存在差距。最后尾句通过"必须"对前文提出总结性对策,强调面对当前互联网时代"中国必须掌握核心技术",对应D项。

- A项,"核心技术", 文段特指互联网的核心技术, 概念扩大, 排除;
- B项,对策之前的内容,非重点,排除;
- C项,对应尾句"掌握我国互联网发展的主动权",为意义效果的阐述,非重点,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《新时代更需突破互联网核心技术这个"命门"》

- 3、进入20世纪以来,现代科学发生了伟大变革。但是自本世纪中期以来,这场革命显现出明显的"饱和现象"。比如核层次的研究、核裂变的应用,后来发展是比较缓慢了;还有受控热核反应、粒子物理研究等,虽然都有新的发展,但速度与本世纪中叶不同了。在这种情况下,人类强大的科学能力又不能弃置不用,于是就产生了一系列交叉学科(边缘学科、横断学科、综合学科)。通过这段文字我们可以知道,"饱和现象"是指()。
 - A. 20世纪中叶以来,现代科学的发展和研究出现了新情况,新问题
 - B. 20世纪中叶以来,现代科学已经发展到十字路口,亟待开拓新的领域
 - C. 20世纪中叶以来,现代科学虽有新的发展,没有停顿,但发展速度缓慢难以出现新的突破

O. 20世纪中叶以来,现代科学的伟大变革日趋缓慢,开始处于停滞状态,必须突破

《正确答案》

C

《答案解析》

文中"饱和现象"后面的文字是对"饱和现象"的说明,其主要特点是"现代科学发展比较缓慢","虽然都有新的发展,但速度与本世纪中叶不同",即"发展速度缓慢难以出现新的突破"。因此C项正确。

4、研究者称,可爱的人真诚善良,平和亲切,他们会让对方放下____,更愿意与之交朋友,适当地在家人和朋友面前学句夸张的"可爱语",偶尔穿一次可爱的衣服,能让人显得有童趣,但如果一味地脱离年龄,刻意装可爱,只会是_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- C A. 骄傲 事倍功半
- B. 自卑 削足适履
- C. 成见 东施效颦
- O D. 戒备 适得其反

《正确答案》

D

《答案解析》

本题从第二空入手,根据"但"表转折,可知前后语义相反,前面说偶尔装可爱可让人显得童趣,带来好处,故横线后应该表达刻意装可爱带来的消极影响,D项"适得其反"指恰恰得到与预期相反的结果,符合文意,保留。

A项"事倍功半"形容做事的方法费力大,收效小,反义词是"事半功倍",不符合文意,排除; B项"削足适履"比喻不合理地迁就现成条件或不顾具体条件,生搬硬套,语意不符,排除; C项"东施效颦"比喻模仿别人,不但模仿不好,反而出丑,文段没有提及"模仿别人",排除。

第一空,代入验证,"放下戒备"搭配恰当,且与后文"愿意与之交朋友"形成对应,D项当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《做一个善良可爱女人》

5、农谚说:"山上多栽树,等于修水库,雨多它能吞,雨少它能吐。"可见,森林的涵养水源功能,很早就被人们重视和利用了。实际上,森林的这一功能不仅指拦蓄降水或调节径流的能力,还体现在森林各结构层次在各水文过程中的作用,包括产水、净水、拦洪、补枯等各方面的具体效应之中。因此,_____。

填入画横线部分最恰当的一句是:

- O A. 森林是许多河流湖泊的发源地
- O B. 森林的生态服务功能值得珍视
- C. 保护好森林也就保护了水资源
- O D. 森林是另一种意义上的"水库"

《正确答案》

D

《答案解析》

横线在文段结尾,由"因此"可知,横线处内容应总结前文。文段开篇通过农谚引出话题,并通过结论词"可见"指出,森林具备涵养水源的功能。后文从两个方面对森林涵养水源的功能进行具体分析,一方面是拦蓄降水、调节径流;另一方面是能够作用于各水文过程中。故整个文段意在强调森林具有涵养水源功能的重要作用,D项"另一种意义上的'水库'",即强调森林涵养水源的作用,当选。

A项,"河流湖泊的发源地"文段并未涉及,无中生有,排除;

B项,"生态服务功能"表述不够明确,文段强调森林涵养水源的作用,排除;

C项,"保护了水资源"的表述不够准确,文段强调森林具有涵养水源的作用,即森林通过其自身的特点与水相互作用,实现对水资源循环、调控等作用,且文段并未提及保护水资源的对策,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】光明网《森林为什么是"水库"?》

6、近代上海不光是中国特大城市,还是外国人居住比例最高的城市。人口规模越大,人们互动、交流机会便越多。在市场经济作用下,这必然

导致分工细密、技术革新与产品升级。创造与创新的增长速率通常高于人口增长速率。城市人口异质程度越高,不同文化之间的差异越大,相互取长补短的概率越高,创新速率越大。

这段文字主要说明的是:

- A. 近代上海已是中国的特大城市
- B. 创造、创新速率高与人口增长速率高有关
- C. 人口异质程度高的城市创新速率也高
- D. 近代上海创新能力强与人口规模大、人口异质程度高有关

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇指出近代上海是中国特大城市和外国人居住比例最高的城市,紧接着说明人口规模越大交流机会越多,随后通过指代词"这"指代前文进行总结,强调人口规模大给城市带来分工细密、技术革新与产品升级,创造与创新的增长速率也会变高。尾句论述人口异质程度越高,城市的创新速率越大。故文段为并列结构,重点强调上海的创新能力强与人口规模大、人口异质程度高有关,对应D项。

A项,对应文段首句话题引入部分,非重点,且未提到文段核心话题"创新",排除;

B项,偏离文段核心话题"人口规模""人口异质程度",文段主要强调创造、创新速率高与人口规模大和人口异质程度高有关,排除:

C项,"人口异质程度高"表述片面,文段还论述了"人口规模",排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《熊月之:海派文化以江南文化为底蕴,孕育出新文明》

7、事业单位及其安身立命的"事业",早已严重异化变质,从社会公益异化为少数人的私益,从社会服务异化为小圈子内的自我服务。如何让事业单位真正回归"事业"的本位和"公益"的本义?人社部此前提出的,"事业单位公开招聘制度将于2012年在全国各级各类事业单位实现'全覆盖",当然是重要途径之一。但更重要的途径还在于,必须加速推进事业单位管理体制本身的改革进程。这段话的核心意思是()。

- C A. 事业单位已经脱离了它的本义
- B. 事业单位招聘在2012年会实现完全的公开、公平、公正
- C. 应该加快事业单位管理体制本身的改革
- D. 事业单位从社会公益异化为少数人的私益,从社会服务异化为小圈子内的自我服务

《正确答案》

C

《答案解析》

文段第一句提出事业单位已经严重异化变质,后面的内容是解决问题的途径,也是文段表述的重点,核心意思是"必须加速推进事业单位管理体制本身的改革进程",即应该加快事业单位管理体制本身的改革。因此答案选C。

8、山川地理的阻隔是把"双刃剑",在某种程度上,它可以______免受外部干扰的环境,使不同人群在漫长历史时期得以自由地各自向前发展,保护文化的多样性,但是封闭的环境同时也很可能_____文化的活力,使其停滞不前,甚至消亡湮灭。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- OA. 构成 扼杀
- B. 孕育 释放
- C. 提供消磨
- D. 营造 禁锢

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如 要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/50810307602 7006041